欺诈发行债券13.6亿元却仅赔15万

法律专家建议"制定新罪名严惩首恶背信行为"

□ 首席记者 陈颖婷

本报讯 新《公司法》将于今年7月 1日起施行。如何强化对中小股东合法 权益的保护,是新修订的《公司法》重心 之一。新《公司法》将如何规范资本市场? 新国九条又给中国股市带来了哪些法治 期待?昨天,上海金融法制研究会与上海 市黄浦区外滩街道联合举办的第 23 届 上海市社会科学普及活动周项目—— 《"外滩红金融金"法制科普讲坛 大金融的法治引领"专家谈》活动启动。

上海金融法制研究会副会长兼秘书 长、华东政法大学教授吴弘表示,新国 九条中对公司法进行了细化。首先进-步加强市场准入制发行, 进一步完善注 册制,发行的审核标准将大幅度提高。 对于科创板要强调其科创属性,鼓励真 正的高新科技企业的未来发展。"让注 册制走深走好,也体现了对投资者的保 护。"吴弘说。

其次,将持续监管上市公司资金 流。他透露,证监会正在制定针对上市 公司的相关监管条例,尤其对董监高 (即上市公司董事、监事和高级管理人 员)加强监管要求,并最终追究责任。

除此之外, 吴弘表示, 资本市场的 健康发展还需要法制建设跟进,包括立 法和制度公平。他认为相关法律法规的 制定要与时俱进, 可以预见公司法、证 券法、银行法等小的修订今后将越来越

"国务院的相关条例最近也在大量 修订, 也要求证监会就有关规章的细化 要及时。"

吴弘表示,业内也呼吁对资本市场 的不法行为加强刑事犯罪的打击,在证 监会的相关座谈会上,不少法律界专家 提出要制定一种新的罪名-公司权益罪。"我们都说证券市场要打 首恶, 但现实生活中, 打首恶往往难以 实现。"吴弘解释说,公司的控股股东 和实际控制人被称为"两控",公司抽 走资金、虚假承诺等不法行为常常出自 于"两控",因此他们也是相关证券案 件中的"首恶"。"但这两拨人在做违 法乱纪的事时候,早就把钱转出去了, 等到案发要去查处时,他们要么逃跑, 要么'躺平'。"吴弘以五洋债券案件举 例, 五洋建设通过欺诈手段两次发行债 券合计 13.6 亿元,造成了投资者的巨 大损失。当投资者告到法院后,该公司 以没钱倒闭了为由,只赔了15万元。 吴弘认为这一结果并没有严惩到"首 恶"。因此,他建议新增背信侵犯公司 权益罪,通过刑事、民事、行政的立体 规制监管"两控"的不法行为。

活动中,来自本市有关银行、保 险、证券、高校、研究机构、律师事务 所、上海金融法制研究会青工委员会、 社会公众和黄浦区外滩街道市民代表, 还就新公司法中的其他金融热点问题展 开头脑风暴。

法治花车、反诈小店教你慧眼识诈

第二届上海法治文化节徐汇区主题活动启动



活动现场开出了热闹的"法治集市

□ 记者 季张颖 陈颖婷

本报讯 "法" 式咖啡配上"法" 语绿植、"反诈旗舰小店"教你慧眼识 诈……昨天,第二届上海法治文化节暨 民法典宣传月徐汇区主题活动在徐汇区 法治文化主题公园正式启动,现场不仅 开出了热闹的"法治集市",一条串联 起徐汇区法治文化地图的"法治文化行 走路线"也在活动中正式推出。

据介绍,本次活动以"'典'亮生 活,遇见法治之美"为主题,法治文化 行走路线从徐汇区法治文化主题公园、 百代小楼开始,途经宋庆龄故居纪念 馆, 一直到张乐平故居, 该路线以衡复

历史风貌区为主,其中既有红色文化内 涵,又有法治文化之美,通过前期面向 社会招募, 昨天共有约 100 名市民参与 到此次 citywalk 活动中。活动现场,市 民还获赠了"漫步徐汇,遇见法治之 美"法治文化地图。

记者注意到,在现场的"法治集 市"中,一个个普法摊位装点成"法治 花车"的模样, "反诈旗舰小店"现身 说法,坐镇"家门口"的律师提供咨询 服务……另外还有法治剪纸、法治纂 刻、法治面塑,将非遗之美与法治之重 有机融合。

活动中,首届徐汇区"耕法"杯法 治文化创意赛也正式宣布启动。

上海"家+"系列家庭教育项目启动

沪上11家人气书店将开设亲子阅读区

□ 见习记者 王葳然

本报讯 《家庭教育促进法》规定, 每年5月15日所在周为全国家庭教育 宣传周。近日,上海市第26届家庭教 育宣传周暨第21届家庭文化节主题活

活动上, 市妇联主办的"家+"系 列主题活动正式发布, 其中"家+书 屋"家庭教育项目明确首批 11 家网红 书店将新设"家+书屋"亲子阅读空

间,定期举办"亲子共读吧",组织亲 子阅读指导、亲子共读、体会交流、好 书分享等活动。此外,还将开展"爸妈 成长会",邀请家庭教育专家或家庭教 育新书作者等,分享最新的家庭教育理 念,开展家庭教育指导活动。

同时,今年是"最美家庭" 动开展的第10个年头。活动现场,4 组家庭展示了他们的家风故事。接下 来,市妇联还将联动各区开展"最美家 风润万家·海上传家风"等活动。

以另一种视角体验上海一天

全国助残日、上海助残周公益微电影发布

□ 记者 夏天

本报讯 以另一个视角,体验在上 海的一天。在 2024 年全国助残日、上 海助残周期间,上海市残联推出的公益 微电影和公益宣传片《阳光有约》正式 发布。微电影以主人公、正能量视频博 主"脱口秀 Fu 大爷"在上海拍摄 vlog 的一天为剧情推进,与一些优秀残疾人 朋友相约相聚, 共度欢乐时光。

据介绍,本片邀请了中国残疾人事 业新闻人物的喜马拉雅主播马寅青(盲 人)、全国残疾人职业技能大赛冠军的 无声咖啡师莹莹(聋人)、东京残奥会 首金获得者轮椅击剑运动员李豪(肢体 残疾人)、全国自强模范的摄影师魏巍 (聋人) 等三个类别的残疾人为主要出 场人物。选取白玉兰广场停机坪外滩夜 景、前滩 31 演艺中心舞台等上海城市 的多个地标性场景。在大联欢场景,还 有上海市残疾人艺术团舞蹈团、全国自 强模范柯水昌、全国残疾人体育先进陆 学峰、听障儿童"蜗牛宝宝"、上海话 视频博主 Cora 小朋友等, 营造助残扶 残氛围,体现残健融合,共创美好生

上海举行全国低碳日主题宣传活动

首批3条上海低碳主题游线发布

□ 记者 季张颖

本报讯 今年是上海市市民低碳行 动举办的第12年,日前,由上海市生 态环境局主办、上海市节能减排中心承 办的"绿色低碳,美丽上海: 2024年 全国低碳日·上海主题宣传活动"在上 海科学会堂举办。活动中,上海首批3 条低碳主题游线正式发布。

记者获悉,此次发布的首批3条低 碳主题游线为碳寻滨江惬意游、碳寻公 园绿意游以及碳寻乐园度假游。

据介绍,这3条低碳主题游线将低 碳旅游理念与低碳实践区的建设成果相 结合,设计串联成具有上海特色的低碳 主题游线, 引导市民和游客以低碳的方 式深度体验上海独特的自然风光和人文

上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竞买人即日起在相关 网络拍卖平台查阅拍卖信息,包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等,并向拍卖辅助 机构咨询了解详情, 预约现场看样, 在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代 理竞买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料, 经法 院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址:公拍网www.gpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网: www.jd.com; 人民法院诉讼资产网: www.rmfysszc.gov.cn; 中国拍卖行业协会网: www.caa123.org.cn; 工行融e购: https://gf.trade.icbc.com.cn。

上海市浦东新区人民法院

拍卖标的:被执行人赵某持有的上海美 华医疗投资管理有限公司 1.1168%的股

协议价: 3000 万元 起拍价: 2100 万元

拍卖时间: 2024年6月24日10时起至 2024年6月27日10时止(延时除外) 拍卖辅助机构:上海金槌商品拍卖有限公司

咨询电话: 13701843149 石先生

特别告知:标的物以实物现状为准,法院不承担标的物的瑕疵担保责任。